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Le sanzioni attribuite per il mancato o insufficiente versamento dell’Imu da parte del de cuius non
si trasmettono all’erede.
E' questa la conclusione a cui perviene la Cassazione in una recente sentenza, in cui afferma che
le sanzioni pecuniarie amministrative previste per la violazione di norme tributarie, aventi
carattere afflittivo, inquadrabili nella categoria dell’illecito amministrativo, non sono trasmissibili
agli eredi.

Sanzione amministrativa non trasmissibile agli eredi: normativa

La materia in esame è regolata dalle disposizioni contenute nel D. Lgs n. 472/1997 (art. 8) dove si

afferma che la sanzione amministrativa non è trasmissibile agli eredi (Cass. n. 6500/2019), riprendendo

quanto previsto nell'art. 7 della Legge. 689/1981 (recante norme sulle sanzioni amministrative in materia

penale) e dall’art. 8 del D.L. n. 669/1996 che di fatto ha sospeso gli oneri tributari in capo agli eredi.

L'intrasmissibilità agli eredi non significa che la violazione cessi di esplicare in ogni caso i suoi effetti con

la morte dell'autore della violazione, ma l’obbligo della violazione amministrativa passa agli eredi.

A questi ultimi non possono attribuirsi sanzioni anche in caso di piano di rateizzazione ancora in corso.

A tale proposito, con la Circolare 29/E del 7 agosto 2015, l’Agenzia delle Entrate ha affermato escluso

che, in base all’art. 8 del D. Lgs n. 472/1997, secondo cui non si possono "ereditare" le sanzioni di

natura tributaria (di natura civilistica), gli eredi provvedono al versamento delle s

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 1
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 

https://www.commercialistatelematico.com/articoli/author/digiacomo2
http://www.italgiure.giustizia.it/xway/application/nif/clean/hc.dll?verbo=attach&db=snciv&id=./20190306/snciv@s50@a2019@n06500@tO.clean.pdf
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/298505/Circolare+29E+del+7+agosto+2015_circolare+intrasmissibilit%C3%A0+sanzioni+eredi.pdf/20e3556c-8286-29a6-5138-ba69143ea316


Abbonati per poter continuare a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento
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